



## 回忆录

回眸英瑞创业第一步(连载之九)  
精诚合作

如果说,当初是因为真诚打下了合作的基础,那么什么是大东这座大厦兀然不动的能动力呢?日商是这样评论的:大东公司之所以有今天的成功是各级领导的支持、中方管理人员的精明管理、数百位员工兢兢业业地工作以及中外双方精诚合作四因素合力的结果。

成立之初,公司无办公室、食堂、宿舍等设施。公司借住棉织厂三间办公室办公。员工们住在棉织厂的集体宿舍里,几个女工合睡一张床,分班次轮流休息。男工们骑自行车上下班,每天往返几十公里路。两厂800多人在棉织厂食堂吃饭,要分四、五批,大家还得站着吃,可干部、员工从不计较这些。

胡苍松总经理尽管工作中没少跑南通,但也常常三顾家门而不入。开业之初,因车祸和高血压曾使他几度虚脱,几次被送进医院,但他小车不到只管推。

大东的中方经营者在对国家负责、对股东负责、对职工负责的企业目标下,使大东始终保持了超常的凝聚力、旺盛的生命力和创造力。

企业经营中,大东中方有关生产、经营管理等方面的重大决策及时与日方联系,进行真诚磋商,并雷厉风行地加以贯彻执行。

一次,日本英瑞发来电传:毛巾经销商内野株式会社加急订购4200套CBL15307绣花浴巾,限在半个月运达。而该产品的生产周期就13天,运输还得6天。为满足客户要求,厂里实行快速“转

座”,动员一切力量加班、加点,仅用10天就将产品拿出,还不计成本用空运将货按时送到客户手中。吴文贵先生非常看重大东这珍惜企业信誉密切配合的经营韬略。

公司副董事长、日本国株式会社英瑞社长吴文贵先生为中方管理者和全体员工的创业精神和合作诚意所折服,深深感到大东人心信笃是可以信赖的合作伙伴。于是采取了独特的合作方式:

公司筹建阶段,吴文贵社长进口2台织机作为中方参照改造的样机,但后来价值几十万美元的进口织机免收货款。国际长途电话话费较贵,吴先生叮嘱中方由日方付款。

开业不到一年,日方主动撤走他们的管理人员,将公司的一切生产经营业务交由中方人员全权处理,他们在国外积极组织销售。

八七年,大东当年投产当年受益,日商主动提出赢利不分红,全部用于改善企业生产和职工生活福利。

每年5月是股东分红期,但日方股东很少亲自来,总是由中方财会人员核算后存代汇。

在公司生产经营活动中,遇到缺少某种零部件或生产难题时,日方一经知道几乎不用中方提出,日方都设法及时予以解决,后派专员专程指导,攻克难关。

在企业面临国际毛巾市场竞争激烈竞争和产品急剧向高档发展的挑战时,吴文贵先生积极联系日本毛巾制造商旭染织株式会社参与股份,并继续引进毛巾后整理关键设备、浆纱机、漂染机、印花机、剑杆织机,使公司产量大幅度提高,质量也明显改善,为公司增加“三花”(提花、印花、绣花)创造以“三巾”(餐巾、毛巾、浴巾)为特色的纺织工艺奠定了基础。

精诚合作赢得了企业的发展。公司开业来,大东从100万美元起步,不断追加投资以至成为全国最大的毛巾生产厂家之一。

大东的发展验证了一条耐人寻味的哲理:中外合资企业不仅是投资的合作,供、产、销的合作,也是珍贵情感的交流,双方心房的合作。(大东 戴亚华)

## 人生就是一场交易

人们常说:人心换人心。又曰:滴水之恩当涌泉相报。这一换一报不正是活生生的交换或者买卖吗?只不过是我们谁也不想将人际关系的正常往来比做交易,因为那样不好听,不文雅。

人生最多不过百年,说长也长,说短也短。在这近百年的历程中,我们用自己的辛勤付出去获取自己想要得东西。我们对自己所作的每一件事情都要经过深思熟虑,然而却又有太多的不如意甚至不应该的事情发生在我们身上,为此,我们经常生活在彷徨与苦闷中。如果从市场经济的角度来看待人生,把人生看做一场漫长的交易,也许我们就能更平和的看待发生在我们身上的诸多不如意的事情。有因就有果,既然发生了,就说明我们不知在什么时候做的不好才导致了现在的结果。把

人生看作一场交易,也许我们能够活的更坦然与释怀,既然是交易,就有赔有赚,有得有失,不能好事全让我们一人占了。有了这样的生活态度,假如我们碰到了这样那样的挫折与打击,也会一笑而过,只能怪这次的买卖或交换没有做好,下次一定注意,千万不能再犯同样的错误。

人生就是一场交易,因为是交易,就有赔有赚,所以每个人都在这场永不停息的交易中逐渐的成熟与世故。因为是交易,所以就有人成功,有人失败,有人笑傲天下,有人落魄江湖。但不管如何交易,能够求得一世的平安与健康那才是最好的交易结果。必定我们的生命权和健康权是高于一切的,没有生命和健康作支撑,一切交易都是零。所以不管如何交易,善待生命的交易才是最值得的交易。(小天)

## 感恩是医治心灵的良药

懂得感恩的人,才是一个有完整个性的人,才会是一个快乐的人,也一定会是一个成功的人。顺境的感恩是美德,逆境的感恩更加能让你得到如溪水般长流的爱,因为“感恩”是医治心灵的良药。

要感恩于你身边的人,鼓励过你的人,给你带来动力;帮助过你的人,让你明白什么叫给予;鞭策过你的人,帮你消除生活中的障碍;伤害过你的人,磨练了你的心志;欺骗过你的人,帮你增长见识;抛弃过你的人,让你成熟自立;绊倒过你的人,强化了你的能力。

在软弱的时候能够坚强;在惧怕的时候能够勇敢;在失败中毫不气馁;在胜利中保持谦逊;要将自己置

于困难、艰苦和挑战的磨练之中;要学习在风暴中挺身站立;要体会怜恤那些在重压之下失败跌倒的人;在迈入未来之际,永不忘过去教训;谦卑的心才能体会,真正的伟大是单纯、真正的智慧是坦率、真正的力量是温和。

一个不懂得感恩的人,就像沙滩上的一条鱼那样,不能呼吸无法生存;一个懂得感恩的人,就像花遇到了蜜蜂,就像人生行走在沙漠时遇到了绿洲。你是一匹千里马,怀着感恩和期待就一定会遇到伯乐。

当全世界的人都怀着一颗感恩的心,世间的灾难就一定会过去。(小霞)